1ère partie de la finale du Kisei entre Cho Chikun, noir et Kobayashi Koichi, blanc
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Coups 1 à 200 - Après le coup 201, joué en D (?), Kobayashi abandonne


Ko : coups 24, 27, 38 et 42 (qui connecte)








Quelques commentaires :


- Coup 16 - Kobayashi a mis 30 minutes pour réfléchir à ce coup; car si Noir joue 25 et 26, Blanc perd le coin (Kataoka, 9e dan)


- Coup 19 et 20 - les pros déconseillent aux amateurs de jouer ces coups très compliqués; il est plus simple de connecter en 21.


- Coup 25 - « Il faut avoir le courage de jouer ce coup... ». Ce coup est la seule menace de ko valable, et il laisse beaucoup de potentiel pour Noir dans le coin (Kataoka).


- Coup 28 - Blanc n’a pas de menace de ko suffisante et il doit prendre le temps de connecter (Kataoka).


- Coup 29 - Cho a mis 75 minutes pour réfléchir à ce coup; il vise à créer des menaces de ko (Kataoka). Le coup 29 menace le côté droit avec une suite commençant avec un coup noir en 30.


- Coups 33 et 35 - Ces coups sont joués dans la même logique que le coup 29 (Takemiya, 9e dan).


- Coup 34 - Blanc doit jouer solidement (Takemiya).


- Coup 36 - C’est le coup scellé, à la fin du premier jour de la partie. Takemiya envisage trois possibilités pour ce coup...


- Coup 42 - On voit maintenant que le coup 25 était une menace de ko très efficace : après la connexion de Blanc en 42, il est manifeste que les six pierres blanches connectées travaillent mal (Otake, 9e dan). 


- Coup 51 - La partie est suspendue pour le déjeuner du deuxième jour. Il reste une heure de réflexion à Noir avant de tomber en byo-yomi, et il reste quatre heures à Blanc. Après le coup 51, Noir a les quatre coins. Il ne lui reste plus qu’à éroder le centre (Otake).


- Coup 53 - Ce coup est très gros (Otake).


- Coup 54 - Ce coup soulève des réserves de plusieurs commentateurs. Otake dit que Blanc n’a pas d’autre choix et qu’il est donc obligé de jouer ce coup.


- Coup 77 - Après la séquence qui se termine par le coup 77, Blanc a encore un retard de 10 à 12 points... (Otake).


- Coup 82 - Maintenant la position de Blanc est défavorable; il aurait dû prendre des risques pour envahir... (Takemiya).


- Coup 98 - Les coups 96 et 98 sont des coups perdants : Blanc aurait dû empêcher le coup noir 99 (Takemiya).


